



Руководителям общеобразовательных организаций

Анализ организации работы ШВР образовательных учреждений
по профилактике безнадзорности и правонарушений учащихся
за 6 месяцев 2022г.

Эффективность деятельности штабов воспитательной работы, направленная на предупреждение преступлений и правонарушений среди учащихся образовательных организаций, оценивается по пяти основным направлениям.

1. Подростковая преступность.

За 6 месяцев 2022 года учащимися образовательных учреждений преступлений не совершено. За аналогичный период 2021 года так же преступлений совершено не было. За 6 месяцев 2022 года учащимися образовательных организаций совершено 3 правонарушения, в котором приняло участие 4 несовершеннолетних (МАОУ СОШ № 2, № 28, № 30), за 6 месяцев 2021 года совершено 2 правонарушения, в которых приняло участие 5 несовершеннолетних.

Количество учащихся, привлеченных к административной ответственности, составило 24 человека, что на 5 человек больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

2. Работа с учащимися, состоящими на профилактическом учете.

На 01.07.2022 года на профилактическом учете в управлении образования состоит 128 подростков, что на 23 человека меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Из них на внутришкольном учете 71 (6 мес. 2021 г.-77) учащихся, на учете в ОПДН ОМВД России по Динскому району 31 (6 мес. 2021г.- 63) учащихся, 26 (6 мес. 2021г.-23) несовершеннолетних состоит на учете в КДН и ЗП, как находящиеся в социально опасном положении. За 6 месяцев с профилактического учет снято 30 человек (6 мес. 2021г.-15 человек), из них по исправлению 24 человека (6 мес. 2021г.-11 человек).

Ключевым компонентом в первичной профилактике девиантного поведения подростков является эффективная деятельность школьного Совета профилактики, своевременное выявление и постановка на внутришкольный учет. Его основными задачами является предупреждение преступлений и укрепление дисциплины среди школьников.

В образовательных организациях на недостаточном уровне организована работа по раннему выявлению подростков, склонных к совершению противоправных действий. Так, в ОО № 14, 25, 26, 34,38 на внутришкольном учете состоит 1- 2 человека, в школах № 3,29,37, 53 нет ни одного учащегося, состоящего на внутришкольном учете нет. В тоже время в

МАОУСОШ № 1, 5, 15, 20, 39 на учете состоит от 8 до 12 несовершеннолетних.

В целях организации внеурочной занятости подростков, состоящих на профилактическом учете, в образовательных организациях обеспечивается их досуговая деятельность. 128 учащихся, состоящих на профилактическом учете, охвачены дополнительным образованием, что составляет 100% занятости во внеурочное время.

В отчетный период было трудоустроено 12 школьников, состоящих на профилактическом учете (АППГ-17), из 70 подростков, подлежащих трудоустройству. 100% охват временным трудоустройством несовершеннолетних, состоящих на учете, не выполнен в 22 школах из 23 (100% - СОШ 31). Трудоустроили несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, по несколько человек СОШ № 1,2,4,6,7,14,29,35,53. В школах № 5, 9, 10, 13, 15, 20, 21, 25,26,28,30,34,38,39, ОСОШ не трудоустроен ни один учащийся. В ОО № 3,29,37, 53 учащихся, подлежащих трудоустройству, нет.

В целях обеспечения безопасности, предупреждения несчастных случаев с учащимися на собраниях с обучающимися и родителями проведена разъяснительная работа о неукоснительном выполнении требований безопасного поведения на водных объектах, соблюдения правил дорожного движения, доводятся требования об ответственности родителей за жизнь и здоровья детей.

3. Работа с семьями, находящимися на профилактическом учете.

На 01.07.2022 года на профилактическом учете в управлении образования состоит 38 семей, в которых проживает 94 ребенка, это на 6 семей больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Из них 13 семей состоит на учете в ОПДН ОВД по Динскому району, 22 семьи, как находящиеся в социально опасном положении.

Одним из главных инструментов в профилактической деятельности с ребенком является эффективная индивидуальная работа с его семьей. За отчетный период с профилактического учета снято 8 семей, все по исправлению, что соответствует аналогичному периоду прошлого года.

В целях раннего выявления семейного неблагополучия образовательным организациям необходимо более качественно проводить подворовые обходы, классным руководителям посещать всех учащихся по месту жительства, обращая внимание на психологическую обстановку в семье.

Для улучшения обстановки в этих семьях особое внимание уделяется организации полезной занятостью обучающихся, проживающих в этих семьях. Все дети заняты дополнительным образованием (100%).

4. Работа отрасли образования.

Пристальное внимание специалистов, ориентированных на воспитательно-профилактическую деятельность, в образовательных организациях уделялось предупреждению самовольных уходов из дома. Для этого проводилась разъяснительная работа с детьми и их родителями. За 6

месяцев 2022 года зарегистрировано 7 учащихся самовольно ушедших из дома (МАОУСОШ №1, БОУООШ №7 (2), МБОУСОШ № 13, МБОУСОШ № 28 (2), МАОУСОШ №35), что на 4 больше в сравнении с аналогичным периодом 2021 года. Все дети возвращены в семью. Семьи посещались по месту жительства. С родителями проводилась разъяснительная работа о применении бесконфликтного общения с детьми.

За 6 месяцев 2022 года был выявлен 1 случай жестокого обращения в отношении 2-х несовершеннолетних. Данное преступление совершено матерью несовершеннолетних. За АППГ 2021 года выявлено 2 факта жестокого обращения в отношении несовершеннолетних. Также зарегистрировано 1 преступление в отношении несовершеннолетней по ст. 117 УК РФ (истязание), совершенное опекуном в 2021 году.

Наиболее важной задачей в воспитательно-профилактической деятельности является недопущение преждевременного ухода из жизни детей, своевременное выявление депрессивного состояния и оказание подросткам квалифицированной психологической помощи. В 2022 году зарегистрирована 1 суицидальная попытка. В 2021 году среди учащихся суицидальных проявлений не допущено.

Штабам воспитательной работы необходимо повысить педагогическую грамотность родителей по вопросам воспитания и обучения несовершеннолетних.

5. Работа по реализации Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае».

За 6 месяцев 2021 года выявлено 72 учащихся (СОШ №1- 1 чел., СОШ №2-4 чел., СОШ №3- 4 чел., СОШ №4- 6 чел., СОШ №5- 3 чел., СОШ №6- 2 чел., ООШ №7- 1 чел., ООШ №9- 1 чел., СОШ №10- 4 чел., СОШ № 13- 2 чел., ООШ №14- 1 чел., СОШ №15- 9 чел., СОШ №21- 11 чел., СОШ №29- 1 чел., СОШ №30- 2 чел., СОШ №31- 3 чел., СОШ №34- 7 чел., СОШ №35- 6 чел., СОШ №37- 2 чел., ОСОШ- 2 чел.), нарушивших «детский» закон. В 2021 году было выявлено 63 несовершеннолетних, что на 9 человек меньше в сравнении с 2022 годом.

В ОО района действуют комплексные профилактические программы по пропаганде здорового образа жизни, антинаркотические программы. В рамках их реализации корпусом психолого-педагогических работников ОО проводится работа по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения.

В целях проведения мероприятий по раннему выявлению незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися ежегодно в общеобразовательных организациях проводится социально-психологическое тестирование (анкетирование) обучающихся в возрасте 13-17 лет, как первый этап профилактических медицинских осмотров.

В тестировании 2021-2022 учебного года приняло участие 10881 учащихся в возрасте 13-18 лет. По результатам тестирования в «группу риска» вошло 249 учащихся, прошедших медицинский профилактический

осмотр в БУЗ «Динская ЦРБ». Количество выявленных учащихся, вошедших в «группу риска», в сравнении с 2020-2021 учебным годом увеличилось на 43,7% (на 109 чел.)

Учащихся, употребляющих наркотические вещества, в результате проведения профилактического медицинского осмотра в 2020 - 2021 годах не выявлено. Однако на учете у врача нарколога состоит 2 несовершеннолетних.

Обучающихся, совершивших правонарушения, связанные с употреблением и распространением наркотических и иных одурманивающих средств, а также о выявлении лиц, вовлекающих обучающихся в совершении данных правонарушений, общеобразовательными организациями не выявлено.

Штабам воспитательной работы образовательных учреждений необходимо проанализировать результаты тестирования и внести соответствующие изменения в планы работы по профилактике наркомании, табакокурения и алкоголизма.

Начальник управления образования



М.А. Ежкова